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Целевая аудитория: учащиеся 11-го класса

Время проведения: 1 час

Цель: расширить представления о различных профессиях, их роли 
в жизни общества.

Задачи: 
 ⦁ углубить знания о профессиях;
 ⦁ пробудить заинтересованность в выборе будущей профессии;
 ⦁ воспитать уважительное отношение к людям разных профессий;

Оборудование: раздаточный материал (карточки), фломастеры, иллю-
страции к вопросам.

План мероприятия:
1. Организационный момент
2. Мероприятие
3. Подведение итогов

Ход мероприятия 
1. Организационный момент

Предварительная подготовка: ученики делятся на 2 или несколько 
команд, выбирают название команды, связанное с профессией.
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2. Мероприятие

Слово учителя:
 ȇ Сегодня мы с вами проводим квест «Мир профессий». Каждая коман-

да проходит 6 станций. По итогам прохождения каждой станции команде 
начисляются баллы. Побеждает команда, получившая наибольшее количе-
ство баллов.

 ȇ Сначала давайте послушаем песню «Жил отважный капитан». Как 
вы думаете, с чем связана профессия капитана?

https://www.youtube.com/watch?v=yRqzMF8kesA

Станция 1.
«Профессии от А до Я»

Участники получают карточки с буквами алфавита. На каждой карточке 
они должны написать столько названий профессий, сколько смогут, за отве-
денное время.

Например:
А — актёр, адвокат
Б — бизнесмен, бухгалтер
В — водитель, врач
Г — грузчик, гардеробщица
Д — дизайнер, диспетчер
Е — егерь
Ж — журналист, железнодорожник
З — зоотехник, зоолог
И — инженер, историк
К — кондитер, кассир
Л — лётчик, логопед
М — медсестра, менеджер
Н — нотариус, няня
О — оператор, окулист
П — повар, продавец
Р — режиссер, редактор
С — строитель, судья
Т — технолог, токарь
У — учитель, учёный
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Ф — фармацевт, фермер
Х — хирург, художник
Ц — цветовод
Ч — часовщик, чертежник
Ш — швея, швейцар
Э — эколог, электрик
Ю — юрист, ювелир
Я — языковед

Станция 2.
«Угадайка»

Участники получают картинки с изображением людей разных профес-
сий. Они должны угадать название профессии.

1. Садовник

2. Повар
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3. Учительница

4. Водитель

5. Художница
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6. Портниха

7. Фотограф

8. Тренер
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9. Почтальон

10. Продавец

Станция 3. 
«Самая-самая»

ȇ Назовите самую сладкую профессию (кондитер)
ȇ Cамую денежную профессию (кассир, банкир)
ȇ Cамую детскую профессию (воспитатель, учитель)
ȇ Cамую смешную профессию (клоун, юморист)
ȇ Cамую общительную профессию (журналист, экскурсовод)
ȇ Cамую зеленую профессию (садовник, цветовод)
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Станция 4.
«Детективная история»

Участники должны найти потерявшееся слово.
***
Дайте ножницы, расчёску, 
Он вам сделает причёску. 
(______) непременно 
Подстрижет вас современно. (Парикмахер)

***
(______) лечит все болезни,
Нет профессии полезней.
Если кто-то заболеет,
(______) вылечить сумеет. (Доктор)

***
3) Управляет кораблём
Утром, вечером и днём
За штурвалом (______) —
Видел множество он стран. (Капитан)

***
(______) нам всем нужны —
Продавать они должны.
Всё, что мастер создаёт,
(______) нам продаёт. (Продавец)
***
Он и фрукты, и природу
Нарисует, и портрет.
Взял (______) на работу
Кисти, краски и мольберт. (Художник)

***
Кто из шляпы достаёт
Зайца всем на удивление?
Это (______) даёт
В цирке представление. (Фокусник)
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***
Плывёт (______) на корабле,
Он не тоскует по земле.
Он с ветром дружит и волной,
Ведь море — дом его родной. (Моряк)

***
В микроскоп (______) смотрит,
Видно, опыты проводит.
Дела нет ему до скуки —
Весь в работе, весь в науке. (Учёный)

***
(______) знает своё дело,
В небе водит самолёт.
Над землёй летит он смело,
Совершая перелёт. (Лётчик)

***
Письма, телеграммы и газеты
Он разносит в срок по адресам.
Новости со всех концов планеты
(______) всегда доставит вам. (Почтальон)

Станция 5.
«Кто же это?»

К каким профессиям можно отнести следующие тематические группы 
слов?

1. Новости, редакция, факты, люди, современность (журналист)
2. Земля, поле, растения, удобрения, урожай (агроном, фермер)
3. Чертёж, рисунок, проект, план, здание (архитектор)
4. Торт, пирожное, булочка, крем, плита (кондитер)
5. Ткань, ножницы, кроить, ателье (портной/портниха)
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Станция 6.
«Пантомима»

Каждая команда изображает профессию, указанную на карточке. Другая 
команда угадывает. За правильный ответ — 1 балл.

Список профессий (на выбор):
 ȇ пилот
 ȇ учитель
 ȇ моряк
 ȇ художник
 ȇ ветеринар
 ȇ врач
 ȇ продавец
 ȇ повар
 ȇ фермер
 ȇ строитель

Станция 7.
«Узнай меня»

1. Кто на съемках кинофильма вместо актера прыгает из окна дома?

 ȇ режиссер;
 ȇ каскадер;
 ȇ сценарист.

2. 2. Где работает крупье?

 ȇ на конюшне;
 ȇ на бирже;
 ȇ в казино.

3. Зачем приходят к флористу?

 ȇ за грибами;
 ȇ за букетом;
 ȇ за табаком.
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4. Кто надевает во время работы самый дорогой в мире костюм?

 ȇ летчик;
 ȇ автогонщик;
 ȇ космонавт.

5. Кто НЕ работает в художественном музее?

 ȇ реставратор;
 ȇ экскурсовод;
 ȇ ресторатор.

Станция 8.
«Реклама»

 ȇ Сегодня вы узнали о многих профессиях, а теперь каждая команда 
должна выбрать одну профессию и сделать ей рекламу. На подготовку отво-
дится 15 минут.

3. Подведение итогов

 ȇ Дорогие ребята! Сегодня мы с вами участвовали в квесте «Мир про-
фессий». Вы вспомнили, какие профессии вы знаете. А о каких новых про-
фессиях вы узнали сегодня? Победила команда, которая набрала больше 
всего баллов.


